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OVR-Mitglieder-Handy-App 

Registrieren und Funktionen 
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Login 

Nach der erfolgreichen Registrierung werden Ihre persönlichen Zugangsdaten in der zentralen Mitglieder-

Datenbank hinterlegt. Diese bei der Registrierung festgelegten Anmeldedaten gelten systemweit und 

können unverändert für den Login in der App verwendet werden. Eine separate Erstellung oder Aktivierung 

zusätzlicher Zugangsdaten für die App ist nicht erforderlich. Bitte stellen Sie sicher, dass Sie beim Login 

dieselben Benutzerdaten verwenden, die Sie im Rahmen der Registrierung angegeben haben. 

 

App installieren 

Im Folgenden wird umfangreich erklärt, wie Sie die OVR-App auf Ihrem Handy installieren können. 

Zunächst wird sich mit dem Android-Betriebssystem beschäftigt, im Anschluss wird die Installation auf iOS 

näher erläutert. Für jedes der Betriebssysteme sind die Schritte für verschiedene Browser aufgelistet.  

Es wird empfohlen, die Anwendung über Google Chrome zu installieren.  

Android 

Im Folgenden wird die Installation der Anwendung in den Browsern Google Chrome, Firefox, Microsoft 

Edge und Opera auf einem Android-Gerät beschrieben. 

Google Chrome 

1. Chrome öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Punkte, rechtes oberes Eck) öffnen 

4. Zum Startbildschirm hinzufügen (Handy mit Pfeil) anklicken 

5.  „Installieren“ klicken 
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Firefox 

1. Chrome öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Punkte, rechtes oberes Eck) öffnen 

4. Zum Startbildschirm hinzufügen (Handy mit Pfeil) anklicken 

5.  Einen Namen für die installierte App auswählen 

6. „Hinzufügen“ klicken 

 

Microsoft Edge 

1. Edge öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Balken, rechtes unteres Eck) öffnen 

4. „Zu Smartphone hinzufügen“ (Handy mit Plus) anklicken 

5. „Installieren“ anklicken 
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Opera 

1. Opera Öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Punkte, rechtes oberes Eck) öffnen 

4. Teilen-Symbol (Quadrat mit Pfeil) anklicken 

5.  „Zum Home-Bildschirm“ auswählen 

6. „Hinzufügen“ Klicken 

 

iPhone 

Es treten zwei Besonderheiten bei der Installation auf einem iPhone auf. Im Gegensatz zu der Installation 

auf einem Android-Gerät wird die automatische Installation nicht vorgeschlagen. Die Installation erfolgt 

manuell. Die zweite Besonderheit liegt darin, dass nicht jeder Browser oder jede Version die Installation 

zulässt. Safari funktioniert am zuverlässigsten.  
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Chrome 

1. Chrome Öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Teilen-Symbol (Quadrat mit Pfeil) anklicken 

4. „Zum Home-Bildschirm“ auswählen 

5. „Hinzufügen“ Klicken 

Safari 

1. Safari Öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Teilen-Symbol (Quadrat mit Pfeil) anklicken 

4. „Zum Home-Bildschirm“ auswählen 

5. „Hinzufügen“ Klicken 
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Firefox 

1. Firefox Öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Balken, rechtes unteres Eck) öffnen 

4. Teilen-Symbol (Quadrat mit Pfeil) anklicken 

5. „Zum Home-Bildschirm“ auswählen 

6. „Hinzufügen“ Klicken 

Opera 

1. Opera Öffnen 

2. Die Webseite https://app.ovr-mitglieder.de besuchen 

3. Einstellungen (3 Punkte, rechtes unteres Eck) öffnen 

4. Teilen-Symbol (Quadrat mit Pfeil) anklicken 

5.  „Zum Home-Bildschirm“ auswählen 

6. „Hinzufügen“ Klicken 
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Funktionen 

Push-Benachrichtigung 

Die OVR-App informiert Sie per Push-Benachrichtigung über neue 

Infoschreiben, sobald diese veröffentlicht werden. Beim ersten Öffnen der 

App erscheint ein Pop-up, in dem Sie gefragt werden, ob Sie solche 

Benachrichtigungen erhalten möchten. Bestätigen Sie mit „Abonnieren“, 

wird die Berechtigung auf Ihrem Smartphone gespeichert und Sie erhalten 

künftig automatisch eine Push-Benachrichtigung, sobald ein neues 

Infoschreiben verfügbar ist. Abgesehen von der Information über neue 

Inhalte werden Sie keine Push-Nachrichten erhalten. 

Wenn Sie im Pop-up auf „Ablehnen“ tippen, werden keine Push-

Benachrichtigungen auf Ihrem Smartphone angezeigt. Die Infoschreiben 

stehen Ihnen jedoch weiterhin jederzeit in der App zur Verfügung, 

unabhängig davon, ob Sie die Benachrichtigungen erlauben oder nicht. 

 

Infoschreiben 

Hier finden Sie relevante Benachrichtigungen und Informationen durch 

den OVR. Durch die Push-Benachrichtigung werden sie informiert, dass 

ein neues Infoschreiben bereitliegt. Damit die Push-Benachrichtigung 

funktioniert, müssen sie beim ersten Aufruf der Seite die Berechtigung 

erteilen. 
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Publikation 

Publikationen umfasst vergangene Beiträge welche durch die OVR herausgegeben worden sind. 

 

Beratungen 

Hier können Sie die Beratungen einsehen, die bei Ihnen stattgefunden 

haben. Diese Liste dient in erster Linie als Dokumentation. 
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Beratungsanfragen 

Im Falle, dass Sie eine Beratung vereinbaren möchten, können Sie die Funktionalität in Beratungsanfrage 

nutzen. Über das Plus können sie eine neue Beratungsanfrage stellen. Um die Anfrage bearbeiten zu 

können, müssen die Art der Beratung, die zu beratende Kultur, die Dauer und der Zeitraum erfasst werden. 

Sobald Sie die Daten eingegeben haben, können Sie die Anfrage speichern. In der Listenansicht sehen Sie 

die Anfragen, die bereits gestellt wurden. 

 

 

Flächen 

Über Flächen können Sie einsehen, welche Flächen dem OVR gemeldet 

sind. Es ist wichtig hervorzuheben, dass es über die Handy-App nicht 

möglich ist die gemeldeten Flächen zu ändern.
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Rechnungen 

Hier können Sie die Rechnungen einsehen, die an Sie ausgestellt wurden. 

 

 

 

 

 

 

 

Kontaktdaten 

Hier können Sie die Kontaktdaten einsehen, welche dem OVR bekannt 

sind. Ebenfalls ist es nicht möglich, die Kontaktdaten über die Handy-App 

zu bearbeiten. 
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Logout 

Um sich aus der App auszuloggen, öffnen Sie unten im Menü den Bereich „Profil“ und scrollen 

dort nach unten. Anschließend tippen Sie auf die Schaltfläche „Logout“, um die Abmeldung 

durchzuführen. 
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